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QebPBCzen, nov. n.
A társadalmi adó szédületesen 

növekszik és szinte jobban kö­
telezi az embert, mintha tör­
vénybe Írták volna. Napról-napra 
szaporodnak a különböző körök, 
egyesületek, társulatok, szerve­
zetek, melyeknek tagsági dijai 
nagy percental ütnek le a pol­
gárember szerény jövedelméből. 
Ma már azt tartjuk társadalmi 
tekintélynek, aki legalább is 
15—20 egyesületnek rendes 
tagja.

Nagy a panasz e téren. A 
társadalom már kifáradt, mint 
a hullámokkal küzdő hajó és 
nyugvó partra nem tud érni 
soha. Mi sem hajijuk part felé, 
mert valljuk teljesen még a mai 
formájában is a társadalmi adó 
jogosultságát, sőt azt a modern 
ember élete egyik legszebb jel­
lemzőjének tartjuk — csak több 
okosság és ésszerűség szerint 
vessék ki és osszák el ezt az 
adót.

Szűkös viszonyaink mellett 
is aktuális e kérdés, mert a mi 
életünk még gazdagság és bőség 
a pauperizmussal szembeállítva 
— most, mikor a tél nyakunkon 
van. A nyomor mai segítési 
módja helytelen, mivel csak a 
mai, senki által nem helyesel­
hető nyomorúságos állapot to­
vábbi fenmaradását eredményezi 
s a bár jó szívből eredő, de 
mégis gyámkodás jellegével hiró 
adakozas és felsegélés helyett 
célszerűbb, gyakorlatibb s gaz­
daságosabb eljárás volna a ke­
reseti viszonyok oly módon 
történő javítása és megkönnyi-

amely a munkaképesek 
reszere egyszer s mindenkorra 
fölöslegessé teszi az alamizsna 
gyűjtését és nyújtását.

El kell ismernünk az ezen 
állásban rejlő igazságot és ma­
gunk részéről is mit sem tar­
tunk helytelenebbnek, mint 
népünk azon életmódját, hogy 
a nyár esetleg bőséges, de esetleg 
nagyon gyenge keresetére ala­
pítja egész téli megélhetését, 
ami — az utóbbi esetet véve 
alapul — nyomorúság, s ennek 
következtében betegség, anyagi 
romlás okozója. S ezert volna 
különösen szükség olyan moz­
galomra, mely a téli iparágak 
meghonosítására törekszik.

Azonban mindazok, kiket a 
jótékonyság nemes érzete áthat, 
nem hivatottak arra, hogy az 
ajlapotok javulását előidézzék. 
Ők látják a nyomort, a gyen­
gék küzködését a sors mostoha- 
ságával s megkísérlik, amennyire 
lehet, azon csekély erővel, de 
annál jobb szívvel segíteni. 
Semmiesetre sem, érdemelnek 
gáncsot, de annál több elisme­
rést. Jóllehet-csupán kötelességet 
teljesítenek, amely voltakép a 
lelkiismerettől mindenkinek elő 
van Írva, de aminek szavát oly 
kevesen követik. Az önszeretet 
s a kényelem vágyának széles 
bástyája mögül nézik az önzet-1 
lenseg munkáját, mely fáradni 
tud mások javaért.

Társadalmunk, bár százfelé 
van szaggatva a jótékonyság 
és az egyesületi élet terén, áldoz 
is, űzeti a kisebb-nagyobb tag­
dijakat, mégis súlyos kórságban 
szenved: az önzésben. Szinte

fl jótékonyság szezonja
tése,

átkozódva, káromkodva, durva 
szavak közben dobja oda a 
pénzbeszedő szolgának azokat 
az egyleti és jótékonysági dija­
kat, melyekre mosolygó kész­
séggel, tüzes lelkesedéssel köte­
lezte magát. Nem a társadalmi 
adók nagysága, hanem ez. a 
rideg önzés okozza, hogy nincs 
áldás áldozatkészségünkön. Nem 
igazi támogatás, nem igazi segí­
tés az intelligencia adózása.

Epen itt az ideje, hogy ezen 
segítsünk.

Visszalép - vagy nem lép 
vissza ?

Kérdezzük Tüdős Jánostól.
Debreczen, nov. 11.

A moral insanyti jegyében élő 
Márton Imréék napról napra csúfos 
erkölcsi vereséget szenvednek. 
Pozíciójukat egymásután adják fel 

ha nem csalódunk nagyon rö­
vid időn belől teljesen és tö­
kéletesen eltűnnek a szerep­
lés színpadáról. Mélységes erkölcsi 
közönbösségre vallott eddigi ka­
paszkodásuk is, s csodálatos, hogy 
ők, akik kaszinói tagok, s gentle- 
mannoknak vallották magukat any- 
nyiszor voltak képesek átsétálni a 
szégyen igák alatt.

Hogy ennyi megaláztatás és meg­
szégyenítés után érdemese még 
mindig a közéleti szerepléshez 
annyira ragaszkodni Márton Lat- 
kóczyéknak, azt az elmeorvosok 
feladata eldönteni.

A közvélemény már leszámolt 
velők. Ezúttal más és sokkal fon­
tosabb dologról van szó, arról 
ugyanis, hogy Tüdős János dr., 
akit Márton Imréék ugrattak be a

polgármesterjelőltségbe, visszalép-e 
attól vagy elfogadja tényleg a nem 
tiszta kezek által felajánlott hiva­
talt.

Nem tudjuk, hogy olvas-e dr. 
Tüdős János helyi lapokat. De ha 
nem olvas is, bizonyosan teljesen 
tájékozva van a lefolyt események 
felől. Éppen ezért nagyon csodál­
kozunk azon, hogy a történtek, a 
nagy csatavesztések, bukások és 
szégyenek után még mindig elfo­
gadhatónak tartja- a Márton Imre 
által bosszúból felajánlott polgár- 
mesterséget.

Tüdős János egyike azon kevés 
debreceni embereknek, a kiben 
összpontosul tudás, képzettség, na­
gyobb koncepciók iránt való fogé­
konyság. Egyénisége teljesen tiszta, 
a pártok hullámverése eddig még 
nem érte. A jövő embere lenne — 
hiszen még javakorában van.

Ugyan van neki arra szüksége, 
hogy ilyen utón és ilyen módon, 
egy köztiszteletben álló derék pol- 

! gármester erőszakos és lelketlen 
megtámadása révén jusson pozíció­
hoz. Nyugodtan tudna ülni abban a 

I székben, amelyről tudja, hogy 
boszu, a legnemtelenebb boszu 
árán nyert el.

Nyilatkozzék már végre vala- 
hára dr. Tüdős János, hogy a tör­
téntek után még mindig polgár- 
mester jelöltnek tartja magát, vagy 
már lemondott erről a Mártonék 
által reáruházott titulusról? Sok 
félreértést magyarázna ki ezzel, le- 
csilapitaná a háborgó kedélyeket, s 
tiszteletet parancsolna eddig is 
tisztelt egyéniségének.

Bekérjük nyilatkozzék, mert 
mindennap drága. Sőt minden óra 
szítja ellene a méltatlankodást, a 
haragot és az elkeseredést. Lás­
sunk tisztán, felveszi-e a harcot 
vagy nem? Mert az első esetben ha

Hőse Dezső ékszerész Debreczen, Piac-ii. 55. |8|I|I"‘
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
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nem lesz is keményebb a harcmo­
dor a vele szemben folytatandó 
küzdelemben, legalább némely igaz­
ságokat meghallgat majd ő is, a 
melyet jó tudni minden polgármes­
terjelöltnek.

delt a szegény öreg asszony. Hoz­
zátartozói a közelben lakó dr. Kiss 
Gyula orvost hívták hozzá, 
aki nyomban gondos kezelés alá 
vette. De dacára annak, hogy min­
dent elkövettek, hogy az életnek 
megmentsék, ma hajnalra kiszen­
vedett.

Rémes füzhalál
Egy matróna tragédiája.

Debreczen, nov. 10.
Az Eőtvös-utca 114. szám alatti 

házban rémes szerencsi.leuség tör­
tént tegnap délelőtt. A szerencsét­
lenség áldozata egy 83 éves öreg 
asszony, aki saját vigyázatlansága 
következtében a legborzalmasabb 
módon pusztult el.

A tűzhely kórül foglalatoskodva 
meggyűlt a ruhája és összeégett. 
A matrónát özv. Major Báliamé­
nak hívják. Jobb anyagi vis tonyok 
között élő öreg nő volt. Fia . al lakott 
egy házban. Vigyázatlanságait kí­
vül különös természete idézte elő 
szomorú végzetét. Fösvény, zsugori 
s mint az ilyen tulajdonságú em­
berek majdnem általában különc­
ködő természetű volt. Idegenkedett 
az emberektől. Még a saját család­
ját sem szenvedhette. Hat fia, leánya 
van, de hasztalanul hívták maguk 
hoz a gyermekei, hogy eltartják, 
öreg kora dacára nem akart egyik 
hez sem menni lakni.

Az Eötvös'Ulcai házát is, amely­
ben lakott, a fiának nemrégen oly 
kikötéssel adu el, hegy abban 
örökös lakásul a maga részére 
egy kis szobát fentaríott. Oda köl­
tözött be és sokszor napokon ke­
resztül ki sem mozdult. Senkivel 
sem érintkezett.

Tegnap reggel az öreg asszony 
teát akart magának készíteni. Tü­
zet rakott kis szobájában és oda 
telepedett a kályha mellé, várva a 
teának feltett viz felforrását. Köz­
ben egyszerre csak észrevette, hogy 
nagy füst terjed a szobában. Kö­
rülnézett, de nem tudta kitalálni 
honnan ered az Pedig a szeren- 

■ csétlennek a rajta levő ruhája égett, 
amely a kályhából kicsapó láng- 
nyelvbő észrevétlenül tüzet fogott.

A füst már fojtogatni kezdte és 
kénytelen volt kimenni az udvarra, 
amint aztán a levegő megcsapta, 
pillanat alatt lángot vetett rajta a 
lappangva égő ruha.

Mint valami eleven égő fáklya 
sikoliva, jajveszékelve szaladgálni 
kezdett az udvarban. De volt benne 
annyi lélekjelenlét, hogy közben le­
vetette magát a hóval borított 
főidre és mengerghegett.

Jajveszéklésére előkerültek a 
házbeliek, akik letépték róla az 
égő rongyokat. Akkcra azonban 
életveszélyes égési sebeket szenve-

üz iparkamara betörőjét 
elfogták.

Intelligens tolvaj.
Debreczen, nov. 10.

Hétfői számunkban megírtuk, 
hogy a kereskedelmi és iparka­
mara Piac-utcai palotájában vasár­
nap délután érdekes vendég járt. 
Az első emeleten tett vizitet a 
vendég és pedig Szávay Gyula 
kamarai titkár hivatalos szobájában. 
Mikor Szávay Gyula vasárnap dél­
után négy órakor felment hivatali 
szobájába, egy fiata embert talált 
ott, aki kedélyesen szivarozott. 
Íróasztalánál és közben az aszta­
lon levő iratokat rendezte. Szávay 
Gyula gyorsan rendőrért telefonált,

: ezalatt az idő alatt azonban az ifjú 
I megszökött.

Három nap óta kutatnak a be­
törő fiú után, mig ma aztán elfog­
ták. A betörő jobb családból való 
fiú, a kit vaiószinülég a Nick 
Carter-féle ponyva regények szédí­
tettek meg és vittek a hűn útjára.

I Nevét családja iránt való tekintet 
bői elhallgatjuk.

A bűnös fiút ma délután hall­
gatta ki a rendőrség és egyelőre 
szabadlábon hagyta.

Kifosztott cipész üzlet.
Tolvaj tanonc.

Debreczen, nov. 11.
I Ma reggel a rendőrség bűnügyi 
osztályán Papp József cipész mes­
ter az a feljelentést tette, hogy az 

! éjszaka folyamán Csapó-utca 22. 
' szám alatti üzletét kifosztotta a sa­
ját tanonca, aki bizalmával rulul 
visszaélt.

A cipészmester, amint a jelentés­
ben előadja, az éjjel a szokottnál 
későbben tért haza. Útközben a 
boltja előtt elhaladva, meglepetve 
észlelte, hogy a vasredőny fel van 
tolva és az ajtó tárva-nyitva áll. 
Rosszat sejtve, berohant a boltba,

Vagyis

ahol gyufát gyújtva konstatálta, 
hogy ott minden fel van forgatva. 
A pénzes fiók is fei van törve és 
kifosztva.

Szólította az inast, aki rendesen 
az üzlet mögötti műhelyben szokott 
aludni, de biz az nem jelentkezett. 
A fiú nem volt sehol, eltüntl mint 
a kántor. Napközben ugylátszik 
megsejtette, hogy egy kis pénz van 
a kasszában, felhasználta az. al­
kalmat, feltörte a szekrényt, meg- 
kaparitotta a pénzt és más egyéb 
holmikat is magához szedve eltűnt 
az éjszakában.

A gazdája bizalmával csúnyán 
visszaélt, hálátlan inas gyerek után 
a rendőrség erélyes nyomozást in­
dított.

tőimen! klub 
jelentéséből.

- miből fizetik a 
házbért ?
Debreczen, nov. 11.

Hogy mikor, az mellékes, de 
nem nagyon régen egyik debre- 
czeni klub évi közgyűlést tartott. 
A ki valaha volt már ilyen előkelő 
klub ülésén, az tudja, hogy az 
egész csupa formalitás. Ledarálják 
az évi jelentést, tudomásul vesznek 
mindent, azután megadják a fel­
ment vényt hálás köszönettel mind­
azoknak, akiket fel kell menteni 
valami alól.

Erről az ülésről sem tudnánk 
semmi különöset ,sem irni, ha vé­
letlenül nem hallottuk volna a 
pénztárnok évi jelentését. Igen ér­
dekes jelentés ez, egy pár adatot 
érdemes belőle kiemelni. A klub 
buzgó pénztárnoka, amikor a be­
vételekről referált, a következő té­
teleket sorolta fel.

Sakkból lefolyt 30 korona.
Dominóból 8 kor.
Egyéb vegyesekből 27'356 kor.

Hogy az egyéb vegyesek alatt 
kártyát ért a diserét pénztáros és 
hogy ez a 27'356 korona az. egy 
évi kártyapénz, azt a legnaivabb 
hordár is kitalálhatja. Viszont most 
már azt is megtudhatja mindenki, 
hogy miből fizetik az egyes klu­
bok a házbért.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­
rólag csakis B0B0YITZ ZSIGMOffl)

fl neszeit Kutya áldozata.
Mikor a család titkolódziL

Debrecen, nov. 11.
Hajduhadházi tudósítónk jelenti, 

hogy ott az elmúlt szombaton F e j- 
j s z é s Sándor gazdálkodó házába 
i berontott egy veszett kutya és ősz- 
! szemarta Fejszés 10 éves Sándor 
! nevű fiát, aztán az udvaron levő 
; teheneket harapdálta össze.

Fejszés titkolta a dolgot, s a had­
házi elöljáróság is csak úgy jött 
tea az esetre, hogy valaki, aki vé­
letlenül szemtanúja volt a dolognak, 
feljelentette Fejszést.

Az elöljáróság azonnal a legszi­
gorúbb vizsgálatot folytatott le ez 
ügyben. A megmart Fejszés Sán­
dort még ma délelőtt felszáliitoita 

í Budapestre a Pasteur intézető, a 
teheneket pedig lebunkóztalta.

Az értelmes hadháziak nagyon 
csodálkoznak azon, hogy egyik 
gazdaember ilyen veszedelmes dol­
got, amelyből könnyen Iragédia 

I keletkezhetett volna, eltitkolt. A ha- 
I tósag gyors iniézkeccse azonban 
: valószínűleg megmenti az életnek 
1 a kis Fejszés Sándort, akit az anyja 
I kisért el Budapestre.

Piac-u. 12. cimre küldhetők. Másnak
történt fizetményeltet nem ismerünk el.

— Az első kamara estély, a deb-
reczeni zenekedvelők köre novem­
ber hó 15-én, vasárnap este 8 óra­
kor a Royal szálló dísztermében 
tartja első kamaraestélyét Közre­
működik: a brüsszeli vonós négyes 
(Schörg—Daucher—Miry — Maikin.) 
A műsor a következő: 1. Haydn 
Vonós négyes, Op. 77. No. 1. G 
dar. a) Allegro moderato b) Adagio
c) Menuetto d) Finale. 2. Beetho­
ven Vonós négyes, Op. 18. No. 4. 
C moll. e) Allegro ma non tanto 
b) Scherzo c) Menuetto d) Allegro. 
3. Tschaikowsky Vonós négyes, Op. 
11. D dur. a) Moderato e semplice 
b) Andante cantabile c) Scherzo
d) Allegro vivace. Az előadás kez­
dete pontban 8 órakor. A második 
szán után 5 percnyi szünet.

— Munkáskertek Debreczenbeu.
A Szántó Győző által tervbe vett 
munkáskertek ügyében a következő 
felhívást vettük : A város külön­
böző részein létesülő közhasznú 
munkáskertekből — melyeknek fő­
célja a kellemes, hasznos és szóra­
koztató foglalkozás melleit a mun­
kásságnak élelmezési viszonyait 
megjavítani, — a hadházi utón 
fekvő következő kerttelepekre ezen­
nel bérleteket hirdetünk. 2. számú 
telep „Árpád“ 43 kert á 500--600 
négyszög méter, 3. számú íelep 
„Atilla“ 26 kert é 550—600 négy­
szög méter, 4. szánni telep „Cso-

bizalommal, jótállás mellett HÄLÄSZ NÁNDOR
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni 
Piacm. 24. Pehérló-szálloda

nem létező árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

kereskedésében

KOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választóit! w Szabiit ánbt
Tessék meggyőződni I



1908 november 11 ESTI H I R L A P

konai" 24 kert á 600—700 négy­
szög méter, 5 számú telep „Lilla" 
19 kert á 600—700 négyszög mé­
ter. Az egyes kertekre a „Stern 
kefegyár“ városi raktárában (Ca­
sino épület) előjegyzések elfogad­
tatnak, hol a részletes tervek és 
feltételek megtekinthetők. A köz­
hasznú munkáskertek alapitói nevé­
ben : Szántó Győző. 1 s:ámu telep 
„Délibáb“ Mester utca ,34 kert á 
360 négyszög méter már bérbe 
adatott.

— Az újságírók egyesületéből. A
rlebreczeni újságírók egyesülete va­
sárnap délután 2 órakor tartja ren­
des havi ülését, amelyen a t. tagok 
pontos megjelenését kéri az elnök­
ség, annál is inkább, mert a tárgy- 
sorozaton rendkívül sok és fontos 
tárgy lesz napirenden, a többek 
közt a nyugdíj, a vasúti jegy, az 
újságírói igazolványok dolga is.

— Dr. Bariba Béla gyásza. Dr.
Bartha Bélát, a Selmecbányái er­
dészeti és bányászati akadémia 
tanárát súlyos gyász érte. Apósa 
Lipcsey József, Hevesmegye Tisza­
zugi járásának volt főszolgabirája, 
a tiszafüredi ref. egyház főgond­
noka életének 83-ik évében meg­
halt. A megboldogult öreg urat 
tegnap temették el nagy részvét 
mellett Tiszafüreden, a gyászoló 
családot, különösen dr. Bartha Bé­
lát számosán keresték fel részvét- 
nyilatkozatokkal.

— Ünnepélyes mepyitás. A Royal 
nagy étteremé kedden nyílt meg 
Magyari Imre és fiai teljes zenekara 
mellett, Hunyadi-utca 2. szám alatt. 
Az újonnan berendezett remek ét­
teremben szcparék különösen ajánl­
hatók névnapi, előléptetési, esküvői 
és egyéb társas bankettek megtar­
tására. Fényesen berendezett gyö­
nyörű táncterem. Kérem a nagykö­
zönséget már most előjegyezni kon­
certekre, bálokra, kabarékra. Szi­
ves pártfogást kér Hauer Bertalan.

— Megnyílt! Megnyílt! az újon­
nan és díszesen berendezett Köl­
csey kávéhaz, ahol esténkint első 
rendű zenekar hangversenyez. A 
legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
lok, pontos és szakavatott kiszolgá­
lásról személyes felügyeletem sza 
vatoi. Billiard 64 fillér óránként, 
úgy nappal, mint este. Üzletem lé­
tesítésénél főtörekvésem, az, hogy 
a most átvett kávéházam régi el­
rontott hírnevét ezentúl rzolid és 
tisztességes alapon vezessem, min­
denkor t. vendégeim teljes meg­
elégedésére. Szives pártfogást kér 
tisztelettel Angr.rt Antal, kávés.

— Közérdekből. Közhasznos tiszt­
viselő és munkásórák. A város kellő 
közepén (Stenczinger-ház) Piac utca 
12. szám alatt létesülő közhasznú 
tisztviselő és munkásórák, melyek 
főcélja, hogy kellemes, hasznos, 
szórakozó és foglalkozási időt mu­
tatják. Kaphatók nagy választékban, 
ezüst, nikkel és acél tokban, vala­
mint mindenféle faliórákban, me I

7~ Tanuló felvétetik Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u. 
12. (Stenczinger-ház.)

- Gerzsáné-féle pliszírozó inté­
zet Gsapó-utca 63 szám alól Arany 
János-utca 35 szám alá helyezte­
tett át.

— 011a a legjobb gummi külön­
legesség egyedüli raktár Schön 
Sándor keztyü, kötszer és orvosi 
műszerfára.

— Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12. 
Telefon 330.

— Faldiszek, etagerek, tükrök, 
fényképkeretek, csinos apró dísz­
tárgyak óriási választékban kapható 
Mentze Hezr.k áruházában Bossuth- 
utca 4. ez.

. V. —

Távirat - Telefon.
ündrássy beterjesztette 

javaslatát.
tv vihar a képviselő- 

házban.

Az első nagy ülés.
Budapest, nov. 11.

Ami elé érthető izgalommal né­
zett hónapok óta az egész ország 
s a melynek elkővetkezését még 
sem igen hittük, megtörtént. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter 
ma délelőtt beterjesztette a kép­
viselőházba a plurális választójog­
ról szóló törvényjavaslatot. A nagy 
történelmi esemény erős izgalmak 
közölt folyt le, amelyről a követ­
kező telefon tudósítás ad számot

Hol a becsületszó 7
A képviselőház ülésterme és 

minden karzat zsúfolásig megtelt 
már tiz óra előtt. Az ülést (iz óra­
kor nyitotta meg Justh Gyula el­
nök. Nehány jelentéktelenebb ügy 
elintézése után bejelentette, hogy 
gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter óhajt szólani. Alig hogy gróf 
Andrássy szólásra emelkedett, a 
nemzetiségiek padjáról egy éles 
hang sivitott a termen keresztül.

— Hol a becsületszó ?
uriási zaj támadt erre a kiál­

lásra.
-— Ki az a pimasz gazember, 

jelentkezzék, kiáltották az alkot-

— Megszegte a becsület szavát.
Andrássy erre ingerülten repli- 

k ázott:
— Aki ezt mondja, az hazudik.
Ezután a következőket mondotta. 

Valótlan dolog az, mintha a mos­
tani kormány kötelezve lett volna 
arra, hogy Kristóffy javaslatát el­
fogadja. Ez a kormány olyan dol­
got, ami káros a nemzetre nézve, 
nem fogadhat el. A paktum csak 
általános választójogról szólott, de 
a titkos választójogért a kormány 
obligót nem válalt. Demokratikus 
elvek vezérelték a kormányt e 
nagyfontosságu kérdésnél és emel­
lett ki is tart.

Ebben a pillanatban a karzatok­
ról fehér cédulákat dobáltak le, a 
szocialista munkások, amelyre az 
volt Írva:

— Éljen az általános titkos vá­
lasztójog.

P e t h ö Sándor folytonos közbe­
szólásai az elnököt újabb szigorra 
ragadták. Petőt a mentelmi bízott 
ság elé küldték.

Andrássy ezután azt a hatá­
rozati javaslatot terjesztette elő, 
hogy javaslatának megvitatása vé­
gett küldjön ki a Ház egy 35 tagú 
bizottságot. Ezt egyhangúlag elfo­
gadták. Mezőffy szólalt fel még a 
javaslat ellen, Rakowszky Béla in­
terpellált a Balkán kérdésben, de 
megnyugtató választ kapott. Az 
ülés ezzel véget ért.

Az ülés után Ivánka Milán ügyé 
ben azonnal összeült a menteim- 
bizottság, amely úgy határozotti 
hogy Ivánkának holnap ünnepélye, 
sen bocsánatot kell kérni a kép- 
viselőháztól,

Hodih gróf y. b. t. t.
Budapest, nov. 11.

A hivatalos lap holnapi száma 
közölni fogja, hogy a király Hadik 
Janos gróf belügyi államtitkár va­
lóságos belső titkos tanácsossá 
nevezte ki.

Debreczen a holdban. A deb- 
reczeni közönség előtt ismeretes 
Than Gyulának, a Debreczeni 
Újság szerkesztőjének mulattató 
látványos szinjátéka, Debreczen a 
holdban. Valahányszor csak színre 
került, mindig tele házakat vonzott. 
A színjátékot, amely legutóbb Kom­
játhy János igazgatása alatt került 
színre, feleleveníti Zilahy Gyula. 
A próbák legközelebb megkezdőd­
nek Ferenczy Frigyes vezetésével. 
A színjátékhoz uj díszleteket fest 
Gyöngyösi Viktorszinházunk festője.

Szinészjárás Debreczenben. Két
nap óta valóságos bucsujárást 
rendeznek Debreczenben az ismert 
nevű vidéki színészek és színigaz­
gatók. lit tartózkodtak rövidebb 
ideig Barta István, a kassai szín­
ház művezető igazgatója, Szilágyi 
Dezső az erdélyi szinikerület di­
rektora, Hídvégi Ernő, a kolozs­
vári nemzeti színház és Szakács 
Andor a pozsonyi színház tagja.

lyekre ezennel pályázatot hirdetek. ‘TTánypárti padok felöl.Aj f. „, & v n r I a e 1 7'tihün halfz órák megtekinthetők es meg-

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerda, nov. 11. Erdő Jszépe, 
színmű. C) bérlet.

Csütörtök, nov. 12. Dollárkirálynő, 
operePe. A) bérlet.

Péntek, nov. 13. Manfréd, dráma. 
B) bérlet.

Szombat, nov. 14. Csókpirulák, 
bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, nov. 15. délután Gyi- 
mesi vadvirág, népszínmű. Este 
Nagymama, operette. Újdonság.

Mt történt az éjjel ? Tegnap este 
ismét a jókedv vert fel tanyát a 
nézőtéren Mi történt az éjjel elő­
adása alatt. Ez a nem éppen iro­
dalmi értékű, de fordulatokban és 
helyzetekben gazdag francia vígjá­
ték mindig derűt vált ki a közön­
ség soraiból, valahányszor színre 
kerül. A tegnap esti gyorsan per­
dülő előadás különösen G y ö n y y i 
Izsó

vehetők Gasparik F. órás- és éksze 
rész üzletében Debreczenben, Piac
utca 12. sz. alatt (Stenczinger-ház.) s

H o r v á t h Kálmán, Tér 
Az óriási zajban halott halványan nyel Lajos és G e r ő Ida érdeme, 

emelkedett fe Ivánka Milán és ki- Négyen kitűnő összjátékot produ- 
jelentette, hogy ő volt a közbe- káltak, amely a Vígszínház estéire 
szóló. Az elnök indítványára Ivánka emlékeztetett. Kisebb szerepében

a közhasznú tisztviselő és munkás 
°i ák ni.api lőj mái. Tisztviselőknek, 
vasutasoknak, munkásoknak, csend- 
őrségnek, rendőrségnek és katona­
ságnak 10 százalék engedmény.

jó volt Nádor Zsiga. Felesleges ta 
Ián említenünk is, hogy a kaviáros 
francia bohózat Rózsa Lilinek is

ügyét mentelmi bizottsághoz uta­
sították.

Andrássy Gyula gróf ezután 
elmondta ismert javaslatának indok- j meghozta az első előadáshoz há­
lását. A nemzetiség részéről közbe j sonló sikert. Különösen pompás 
szólt valaki. ■ táncait tapsolták meg. J

Hajsza Hét utcán át.
Végzetes összeütközés,

‘Debreczen, nov. 11.
A kora reggeli óráküan nagy 

ribilliót keltett a Piac- és Csapó­
utcán járókelők között egy sebes 
iramban száguldó szekér.

A szekéren Gyöngyi Lajos sá- 
rándi gazdálkodó kocsisa Ocsán 
Demeter ült, aki bepálinkázott álla­
potban, őrült vágtatásra hajszolta 
a szekér elé fogott lovakat. A 
rendök hasztalan álltak elébe, hogy 
fgyelmeztessék, rájuk sem hede- 
ritve, tovább rohant, sőt a Piac­
utca elején csaknem elütötte a 
poszton álló rendőrt.

Robogó szekerével a Piac-utcá­
ról bekanyarodott a Csapó-utcára. 
A keskeny utcában csaknem sú­
lyosabb következményekkel járó 
balesetet okozott, ugyanis neki- 
haj’ott Kun Lajos mikepércsi gaz­
dálkodó vele szembe jövő ökrös 
szekerének.

Az összeütközés következtében 
az ökrös szekér annyira megron­
gálódott, hogy teljesen hasznave­
hetetlenné vált és az egyik ökör is 
megsérült, a járom összetörve hul­
lott le a földre. De a berúgott ko­
csis még akkor sem állott meg.

Az okozott baj után még sebe­
sebb futásra ösztönözte a lovakat, 
mert mind három menekülni akart 
az okozott baleset színhelyéről.

A karambolra összeverődött tö­
meg, az előkerült rendőrrel üldö­
zőbe vette és nagy hajsza után az 
utca végén sikerült elfogni. Előál­
lították a rendőrségen, amely meg­
indította ellene az eljárást.

Lapunk szerkesztősége és 
kiadóhivatala további in­
tézkedésig Piac-u. 12. sz. a 
kiadótulajdonos: Horovitz 
Zsigmond üzlethelyiségében 

van. Telefon 330.

sitik*
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BPRÚ HIRDETÉSEK.
Földszinti nagv családi páholy

bérlete *C estére átadó, esetleg kel 
támlásszékkel átcserélhető. Cim a kiadóban!

Petroleum házhoz szállítva 5 literes 
kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 

l liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 36 fill.,
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
legpontosabban eszközli Blumberger Gyula 
festék és petróleum kereskedő, a volt 
Térei-íéle üzlet Hatvan-ula 13. szám alatt. 
Telefon 621. Telefon 621.

a van pénze es szüksage van veszem 
Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegek! e. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész féri* 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy j 
próba bevásárlást eszközöljön. Tiszteiénél : 
Kaiser Salamon.

Harisnyakötö ipar vállalat. Harisnyak 
kötése és fejelése elvalla 1 tatik Benyáts ; 

Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

l/lgyázzonl Uraktól levetett ócska ru- . 
” hákat igen tisztessége:; árban vesz : 
Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

FÖLDVÁRI L.
Debreceni Elsői

EElekrtotechnikai 
Gyár és villamos 
szerelési vállalat

gf Kossuth-u. 1.
KI Villamos világítást,
M erőátvitelt, telefonok
Ij villámhárítók, vil-
I’ lamoscsengők be­

rende­
zését, 

javítá­
sát. évi jókarban tartását, úgy 
helyben mint vidéken, legjutányosab- 

ban eszközöl.
elvételnek ügyes kézilányok női ruha 

varráshoz Fenyőné Zugó-utca 6.

SZénfilfésre alkalmas vaskályha meg­
vételre kerestetik Piac-uica 12. szám 

papirűzletben. 

Tanuló fiú fizetéssel felvétetik a 
nyomdába Piac-utca 12. szám.

' 5\x^N*. -n c? cr>P c?
xJ N oV<7 r\ <**

„ ,0-e>c A -■

cv K.

C:

é?

ihóth Sándor
fegyvermüves

fegyver raktér a
PcbrcczcOi Piacz-íitcza 75- Szán? alatt.

Rosenberg Alberts özvegye
és fiai

Magy. kir. államvasutak szállító hiva­
tala és vámközvetitési irodája.

! ELVÁLLAL: Költöztetést bulorszállitó 
kocsival helyben és vidékre ; bútorok 
becsomagolását, beraktározását és el­

szállítását jutányos árakon. 
Debrecen, Piac-utca 60. (saját ház.)

T eiefon ezám 03.

éééééééé
Fried és Silbersfein

kárpitosok, díszítők és lekeasztal szere­
lők. Minden e szakmáim vágó munkákat 

pontosan és jutányosán eszközölnek

Debreczen, Széchenyi utca 8. szám.

Villamos-világítási eá erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek 
részére legelőnyösebben es a leg­
nagyobb szakérielcmmel

' 'breczenl éplfésveteföséje
(Eio^J-U. 72.) áltál késziltetnek

Szakszerű felvilágosítással, ter­
vezetekkel és költségvetéssel bárkinek
díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények 

dús választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

K7.

László zsiómomp

állatot vosi
RENDELŐ-IRODÁJA

; nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.

Kiadó üzlethelyiség.
^ Piacz-Utcza 11 szám alatti 

Ganz-féie részvénytársaság 
által bérelt nagy utcai üzlet- 
helyiség, megfelelő nagy 
pinceraktár- helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 

1-től kezdődőleg
PÄ" bérbe adatik. "T68

Értekezhetni Lukács Emil 
ügyvédi irodájában.

Kovács Gyula ésTVsl
női felöltők divatterme

Piacz-utcza 55. szám
Hungária káveház mellett,

Nagy választék
Női téli kabátokban, posztóból 

és pilisekből, szőrme kabátokban, 
heák és karmantyúkban a leg- 
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek 
I köpenyek minden színben és 
I nagyságban.

Színházi felöltök, csipke és 
selyem blousok.al jak, Jouponok 
és pongyolák

legszebb kivitelben
legolcsóbb szabott árak mellett.

Fáy-féle Hrcz-Erém
hatása csodás!

Szépít, n» ini it: Legkitűnőbb szer szeplé 
májfoliok, pattanások és az mezbe-
hszuítulansiigai ellen. Kgy tégely 1 korom- 

hozzá vilié, „Fáy" szappan 1 korona.

Kapható a készítő

kész Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

ÖEBRELZEH, Kossuth utcza 8. szám
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Ste ril József es Testvére
kefegyár részv.-í.

Vácosi rahtara Fiac-u. 22

A legnagyobb választékban 
kaphatók

Fésűk, Hajtők,
Hajgőrtdörifőh.

Valódi francia
Hajfosíő szszrah.

flmeritiai Hairetrcl legbiztosabb 
szer a hajhulás ellen.

Egy üveg 1 kor. 60 Iliién.

Fényképező gépelj,
fényérzékeny

papírok ég lemezek
legjobb minőségben és elismert
legolcsóbb árban kaphatók

HoravilizZgigmond
papirüzieíében,

Piac-ci. 12. — Telefon 330

gyógyszertára És gyógyszerészeti mii- 
laboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám
a városházzal szemben.

n bel és külföldi
gyágyszer-hfilönlegességeh,

a naponta felmerülő
hasonszenvi gyógyszerek, 
kötszerek, szépítő szerek.
G y ó gysze r-ujd onságok 
legnagyobb raktára 
Debreczen és vidékére.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon -ük).
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